

La Autoridad civil

(Viene de 1.ª pag.)

sejo experto sobre lo que más le conviene a la defensa nacional en su conjunto, a diferencia de lo que más le conviene a los intereses especiales y creados de cada una de las tres armas del servicio.

Este importante aspecto de la cuestión es el tema principal del extraordinario discurso pronunciado por el Dr. Vaquer Bush en la clínica de los hermanos Mayo, en Rochester, Minnesota, el viernes por la noche. Nadie, militar o paisano, está mejor preparado que el Dr. Bush para hablar de los planes militares del Pentágono. El ha estado elaborando la sustancia de su discurso durante mucho tiempo, y me atrevo a decir que no ha habido discusión más importante ni esclarecedora del problema de cómo establecer un control sabio y eficaz de nuestras fuerzas armadas.

Es difícil hacerles justicia a las recomendaciones del Dr. Bush en un breve resumen; es difícil no hacerlas aparecer más sencillas de lo que son y menos concienzudas de lo que han sido. Pero la esencia de lo que el recomendación es que "el Estado Mayor Combinado es la agencia militar principal encargada de trazar los planes. Su única misión, como cuerpo, debería ser la de asesorar al secretario de Defensa y la de recomendar que él o el Presidente tome acción. No debe ejercer el mando ni directa ni indirectamente".

La tarea del Estado Mayor Combinado sería la de aconsejar a las autoridades civiles. No tendría deberes ni de rechos, ni facultades de mando sobre los servicios armados en sí.

Aunque el Dr. Bush no lo dice, sus propuestas conllevan la idea de que el oficial que fuese nombrado para el Estado Mayor Combinado no volvería a detentar el mando en el arma que le correspondiese. Sería más bien como un senador nombrado para el Tribunal Supremo: se esperaba de él que no se inmiscuyese en la política y, en el caso oficial, no hiciese política en relación con el arma a la que perteneciera, por el resto de su vida.

Se retira Paco Muñoz

(Viene de 1.ª pag.)

—¿Quiénes torrearán con él? —Cuatro compañeros de su promoción. —Proyectos para el porvenir? —Su acción más predilecta: el campo. —Y... la casa. Vea que empleo la letra "s". ¿Es verdad que se cava pronto? —Creo que muy pronto. —En Paracuellos? —No; en Salamanca. —Nuestra felicitación anticipada. En su día dedicaremos a Paco Muñoz el elogio que se merece por lo que significa como paladín de nuestra fiesta y torero señero en una época de grandes valores.

Montepío de Previsión del personal de Gas y Electricidad. S. A.

CONVOCATORIA Se convoca a los Sres. socios y jubilados de este Montepío a Junta General Extraordinaria para el 10 del actual, a las 6 de la tarde en primera convocatoria y a las 6:30 en segunda, en el local de la Asistencia Palmesana de esta ciudad, bajo el siguiente:

ORDEN DEL DIA Lectura del nuevo Reglamento para su aprobación. Palma de Mallorca, 2 octubre de 1952. EL PRESIDENTE NOTA: Dada y la importancia de los asuntos a tratar se suplica la asistencia. (565)

LEA SIEMPRE LA ULTIMA HORA

DEPORTIVAS

El traspaso de Rodríguez del "Málaga"

Parece decidido que va al Atlético de Madrid y que éste envía a Málaga a Mascaró, Estruch y Miquel

Copiamos de nuestro colega "Marca" de Madrid, las siguientes líneas: La pasada semana se habló con insistencia del traspaso de Rodríguez al Atlético. Pero el Málaga pedía mucho dinero y las conversaciones entre los directivos andaluces, desplazados a Madrid para tal fin, y los del Atlético, que daron pendientes del estudio de la Junta de los del Metropolitano. La Junta lo estudió y...

Y ahora ya podemos decir que el uruguayo jugará la Copa con el Atlético, ya que se llegó a un acuerdo entre los dos Clubs, después del estira y afloja que hubo estos días.

El estira y afloja se produjo así: Los de La Rosaleda valoraron a Rodríguez en dos millones de pesetas y pedían a Estruch, Mascaró y Miquel, este último en calidad de cedido. La pareja Estruch-Mascaró fue valorada por los malagueños también en seiscientos mil pesetas, por lo que, haciendo balance, el Málaga tenía a su favor 1.400.000 pesetas, corriendo de su cuenta el llegar a un acuerdo económico con Estruch y Mascaró. El Atlético — ya se puede suponer — consideraba excesiva la cifra. Y contestó que continuaría hablando del traspaso de Rodríguez si el Málaga rebajaba sus pretensiones.

Por lo que se refiere a Rodríguez, la papeleta había sido ya resuelta satisfactoriamente. El uruguayo estaba dispuesto a cambiar de Club si le aseguraban 200.000 pesetas por año o 250.000 si era obligado el hacerse español. Así las cosas, ahora acaba de llegarse a un acuerdo, aunque no está firmado, porque Rodríguez tiene que jugar mañana en Málaga. El interés...

Lucha libre

PRESENTACION DE LOS LUCHADORES HARP CHETTE Y PULVEZ

El Teatro Balear inaugura esta noche, con un programa verdaderamente repleto de atractivos, la temporada de invierno en lo que a lucha libre se refiere.

Frente a Jim Oliver hará su presentación en Palma el luchador inglés Harp Chette de quien cuentan grandes cosas los aficionados que ya han tenido ocasión de admirarle y aplaudirle, viéndole "actuar" en alguno de los cuadriláteros de la Península. No hay duda alguna que este combate de fondo atraerá muchísima gente al Balear dada la gran expectación que el mismo ha originado.

En el semifondo también se anuncia la presentación de un nuevo luchador llamado Julvez. Según se dice de él es un catcher que tanto domina la violencia como la técnica en la lucha libre. Y no le importa pasar de una a otra si con ello tiene que obtener el triunfo en su combate. Le entrena al navarro Campo. Esperemos que este combate también será de los que levantan la efición y la mantienen de pie durante toda la lucha.

También lucharán esta noche Mezquida frente a Germán y en el segundo combate contendrán Aranda y Boco. Verdaderamente los señores empresarios han acertado en la programación de estos luchadores para la "sesión de apertura" y si a ello unimos los precios populares que regirán, entrada desde tres pesetas, no nos cabe la menor duda que el lleno se conseguirá esta noche en el Balear donde así una buena inauguración a las interesantes veladas de lucha libre que para este invierno nos preparan en dicho local.

Baloncesto El deporte en pocas líneas

POCAS NOVEDADES En la competición baloncestista correspondiente a la jornada de ayer, no se registran grandes novedades. Después de los resultados que obran en nuestro poder —excluímos el encuentro Sagrado Corazón-R. Española—, quedan eliminados del Torneo el Soledad, Seráfica, Olimpia y Xavier.

Los resultados son como sigue: Alianza F., 45—Soledad, 15 Seráfica, 21—Excelsior, 39 Olimpia, 13—Xavier, 35

La Federación de Baloncesto recuerda a los Sres. Delegados de Club, que la reunión prevista para mañana martes ha sido aplazada hasta el jueves a las 19:30 horas.

Alfred Adler Apóstol de la libertad por PHYLLIS BOTTOME 70 Ptas. De venta en la librería J. Tous

MIAMI Cafetería americana Temporada Otoño-Invierno TODOS LOS DIAS De 15 a 17 h.: Concierto de sobre-mesa De 18 a 20 el te de las 6: Concierto selecto De 22 a 24:30 h.: Recital de música moderna DOMINGOS y FESTIVOS De 12 a 13:30 h.: Aperitivo concierto Siempre los mismos precios corrientes. (554)

Solares en venta Se venden VARIOS solares de unos 800 metros cuadrados cada uno, situados en las proximidades de la Bonanova, rodeados de pinar y con espléndida vista de la bahía y costa de Poniente. Informarán en PRENSA MALLORQUINA, S. A., Plaza de Santa Eulalia, números 11-13. Teléfono 2853 (137)

TRIPAS PARA EMBUTIDOS TABLAJEROS UNIDOS CAMP REDO (lado Matadero) Teléfono 3080 ENVIOS A PUEBLOS (400)

PARA ANUNCIOS en este periódico, dirigirse a Publicidad Balear, S. A. Plaza de Cort, 10 - Teléfono 2081, de 9 a 13 y de 15 a 19 y en LA ULTIMA HORA Calle Olmos numero 2, Teléfono 1243 de 8 mañana a 8 noche

Anuncios económicos

MOTORISTAS: La representación Lube (Casa de la Motocicleta), le comunica que lo mismo le vende una motocicleta nueva como que acepta la suya usada a cambio. (388) OCASION. Vendo Laud.—E. 6 Mtrs. Con motor "KELVIN" de 3 1/2 H. P. y Vela. Todo por 17.000 pesetas. Informen en esta Administración. (558) EN EL TERRENO, Planta baja libre. Vendo por 125.000 pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, teléfono 4250. (715) URBANA, cerca Sala Augusta, de dos locales y dos pisos espaciosos, toda libre. Vendo: 375.000 pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, Teléfono 4250. (715) CHALET en Son Armadams, con cinco dormitorios y baño, todo rodeado de jardín (libre). Vendo por 300 mil pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, Teléfono 4250. (715) URBANA, cerca Sala Augusta, de dos locales y dos pisos espaciosos, toda libre. Vendo: 375.000 pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, Teléfono 4250. (715)

La Feria de Sevilla CERO (Crónica de "Zeda" especial y exclusiva para LA ULTIMA HORA)

Celebróse la última corrida de la Feria de Otoño. Meteorológicamente, la tarde fue magnífica; en el aspecto tauromáquico, varió la cosa: cielo nuboso y barruntos de tormenta. Se explica que los sevillanos prefieren irse al fútbol que ver toros a las primeras figuras de la tierra. Estuvieron realmente malos los dos Manolos? Sería injusto afirmarlo; no estuvieron mal, pero bien tampoco estuvieron. Falta de brio, mediocridad, carencia de "clase" en la medida mínima indispensable para justificar el título de primeras figuras. Es realmente triste — y me duele como una espina — que los puestos cimeros de la torería contemporánea los ocupen dos toreros no españoles: el mejicano Carlos Arruza y el portugués Manolo dos Santos. Tal vez extrañe al lector esta catalogación del usitano, pero estoy seguro de que si hubiese visto a Luis Miguel en la Feria de Córdoba compararía enteramente mi opinión. No debemos engañarnos ni dejarnos llevar de prejuicios; las cosas son como son, y no valen componendas ni atenuantes.

El ganado que sacó un promedio de 271 cueros en canal, mansurroneó bastante, pero solo hubo un toro (el quinto de la tarde) que ofreció dificultades para la lidia. Los cinco primeros toros pertenecían a la vacada de Domingo Ortega, y el que cerró plaza a la ganadería de D. Antonio Pérez de San Fernando. Este toro hizo una lidia moruchera, siendo tan manso como los restantes. A Manolo González le ovacionaron mucho un quite por chiclellinas, desenvuelto y bonito, pero carente de "honddura" y temple. El sevillano saludó desde el tercio, muestra en mano, creyendo haber cumplido ya y conformándose con ello. Sus faenas fueron sosas, sin orden ni plan — unos pases aquí... y otros más allá — desahogados y fríos a más no poder. ¿A esto ha quedado reducido la escuela sevillana? Volvamos la hoja...

Peor todavía se le dio a Manolo Vazquez. Si el día anterior quedó mal, hoy ha estado peor. Su dominio es escaso y su estilo insuficiente. Se explica perfectamente la predilección de los sevillanos por los paridos de fútbol. Habrá que ir pensando en seguir su ejemplo. ZEDA

La constelación más de Hollywood cuenta un nuevo astro llamado a ser rápidamente una apreciable valoración. Se trata de Richard Hart, nacido en el estado Ohio al que pronto se le encabeza el repertorio "La Casa de la Colina" papel de villano que las mil maravillas pesen en su carrera no sea precisamente su espectáculo no es artista que brasearse en un género terminado y si un individuo con posibilidades sermitadas.

ASTORIA Y AVENIDA.—"El Libertador" y "Persecución". HISPANIA Y CAPITOL.—"La noche del sábado" y "El baño de Afrodita". ORIENTAL Y MODERNO (Santa Catalina).—"Niniska" y "Mares de China". DORADO Y FANTASIO.—"María Waleka" y "Senda del engaño".

Entre los muchos cortos favorables que surrán el estreno de la producción FOX "La Casa de la Colina" quoy será dada a conocer en Augusta, Rialto Moderno, se impondrá la unanimidad de la fuerza dramática de este Producción asombrosa y acción las escenas del cuadro de concentración de que con supremo acierto dan reducidas a lo imprescindible para encuadrar film en las cuales seremos vivos como fieras más tarde en el contrato la vida hogareña en "La de la Colina" de San Francisco, la visión de fieras madas que fingen vivir seres humanos para la mayor confianza a sus mas y escubrir sus crímenes. Por lo dicho puede decirse la absoluta necesidad haber podido contar con cuadro de intérpretes que de afrontar las exigencias un tema de esta envergadura han sido victoriosamente salvados por Richard Hart, Valentina Cortés, William Lundigan y Fay Baito la experta dirección Robert Wise.

Las Oficinas de ESTUDIO METRO Las jovencitas que en las oficinas de estudios M. G. M. en Hollywood han demostrado un extraordinario talento de los actores que llegarán triunfar mucho antes de fueran descubiertos por directores y el público de los que recibió el premio de las oficinas de estudio Metro. Montalban, como ya es conocido lo recibieron Johnson y Peter Lawford con lo cual demostraron señoritas que no tienen baje para descubrir astros cinematográficos. Ricardo Talbán interpreta uno de primeros papeles en la película "En una isla con..." de la Metro, que mañana estrenará en Born y Balear.

Bette Davis BARRY SULLIVAN La Egoista con JANE COWL - KENT TAYLOR BETTY LYNN - FRANCES DEE Curtis Lescowitz Hoy: Gran éxito El Libertador Mañana: "Día de Cort" (720)

Salas de cine: BORN y BALEAR.—"El hombre del Colorado" y "Hagan juego". AUGUSTA, RIALTO Y MODERNO.—"La casa de la Colina" y "Huracán". LIRICO.—"El Judas" y complementos. PROPECTORA Y METROPOL.—"Sevilla taurina" y "Vuelven de la guerra" y "Jinete enmascarado".

Teatro Próximos est... "EN UNA ISLA TIGO" Para pasado mañana cian la Sala Born y tro Balear un gran niento artístico con lo de la película Metro Wyn Mayer: "En una tigo". Son sus intérpretes pales Esther Williams Lawford, Ricardo M... y Jimmy Durante. N... el "almirante" Dugan... garantizada con co... la valia artística de... for con que ha sido... nada y de sus mar... escenas bajo el agu... me el éxito que ob... chard Thorpe dirigen... clase de películas... das está más que dem... que "En una isla con... rá el éxito del año. También se estren... dibujo titulado "S... na" con los simpát... fecos de la Metro... letry. Richard Base... nuevo actor... wood mañana... en Augusta, R... Moderno con "L... de la Colina". La constelación más de Hollywood cuenta un nuevo astro llamado a ser rápidamente una apreciable valoración. Se trata de Richard Hart, nacido en el estado Ohio al que pronto se le encabeza el repertorio "La Casa de la Colina" papel de villano que las mil maravillas pesen en su carrera no sea precisamente su espectáculo no es artista que brasearse en un género terminado y si un individuo con posibilidades sermitadas. ASTORIA Y AVENIDA.—"El Libertador" y "Persecución". HISPANIA Y CAPITOL.—"La noche del sábado" y "El baño de Afrodita". ORIENTAL Y MODERNO (Santa Catalina).—"Niniska" y "Mares de China". DORADO Y FANTASIO.—"María Waleka" y "Senda del engaño". Entre los muchos cortos favorables que surrán el estreno de la producción FOX "La Casa de la Colina" quoy será dada a conocer en Augusta, Rialto Moderno, se impondrá la unanimidad de la fuerza dramática de este Producción asombrosa y acción las escenas del cuadro de concentración de que con supremo acierto dan reducidas a lo imprescindible para encuadrar film en las cuales seremos vivos como fieras más tarde en el contrato la vida hogareña en "La de la Colina" de San Francisco, la visión de fieras madas que fingen vivir seres humanos para la mayor confianza a sus mas y escubrir sus crímenes. Por lo dicho puede decirse la absoluta necesidad haber podido contar con cuadro de intérpretes que de afrontar las exigencias un tema de esta envergadura han sido victoriosamente salvados por Richard Hart, Valentina Cortés, William Lundigan y Fay Baito la experta dirección Robert Wise. Las Oficinas de ESTUDIO METRO Las jovencitas que en las oficinas de estudios M. G. M. en Hollywood han demostrado un extraordinario talento de los actores que llegarán triunfar mucho antes de fueran descubiertos por directores y el público de los que recibió el premio de las oficinas de estudio Metro. Montalban, como ya es conocido lo recibieron Johnson y Peter Lawford con lo cual demostraron señoritas que no tienen baje para descubrir astros cinematográficos. Ricardo Talbán interpreta uno de primeros papeles en la película "En una isla con..." de la Metro, que mañana estrenará en Born y Balear.

INFORMACIONES

Gobierno Civil

El Secretario particular de S. E. nos ha manifestado que el Sr. Rodríguez de Valcárcel no regresará de Barcelona hasta mañana por la mañana.

S. E. el Capitán General marchó a Mahón

Anoche, salió para Mahón a bordo del dragaminas "Ter", el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, don Antonio Alouilla Pérez, acompañado del Comandante de Estado Mayor, señor Llop.

Una Escuadra de la Real Marina inglesa visitará Pollensa

PERMANECERA DOS DIAS EN AQUELLAS AGUAS

Según nuestros informes para el día 26 del actual está anunciada la llegada a Pollensa de un crucero o fragata inglesa acompañado de un destructor, en viaje de prácticas. Permanecerán en aguas de Mallorca hasta el día 28 siendo esta la primera visita que hombres de la Armada Naval británica realizan a Baleares desde antes del año 1936.

Notas del mar

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona, el buque "Ciudad de Ibiza".

Procedente de Málaga, el pailebote "Cala Murta".

Procedente de Ibiza, el velero "Rafael Verdera".

Procedente de la ciudad condal, el buque tanque "Campeche".

Salidas.—Para Burriana, la motonave "Montegorra".

Para Valencia, la motonave "Andrreal".

DESPACHADOS.—Lo han sido y zarparán esta noche: Para Barcelona y Mahón, respectivamente, los corcos "Ciudad de Ibiza" y "Rev Jaime II", ambos con pasaje, farena y correspondencia.

BUYES ESPERADOS.—Mañana llegarán: De Ciudadela, el correo del mismo nombre; de Barcelona, el "Ciudad de Palma" y de Valencia e Ibiza, el "Rey Jaime II".

Servicio Nacional del Trigo

Calendario de apertura y cierre de almacenes del Servicio Nacional del Trigo, durante el actual mes de Octubre

Los Almacenes y Sub-Almacenes de S. N. T. donde vienen obligados a entregar sus existencias de trigo disponible para la venta, los agricultores de esta Provincia, así como la tramitación de sus reservas de consumo, estarán abiertos al público durante el presente mes de Octubre, desde las nueve horas hasta la una y desde las tres, hasta las siete, los días que a continuación se indican:

Almacén de PALLMA.—Días 1 al 18.

Sub-Almacén de Lluchmayor.—Días 20 al 25.

Id. de Sta. María.—Días 27 al 31.

Almacén de MANACOR.—Días 1 al 18.

Sub-Almacén de Felanitx.—Días 20 al 25.

Id. de Montuiri.—Días 27 al 31.

Almacén de INCA.—Días 1 al 21.

Id. de Sineu.—Días 22 al 31.

Almacén Volante de SANTA MARGARITA.—Días 6 al 10.

Almacén de MAHON.—Días 1 al 15.

Sub-Almacén de Mercadal.—Días 24 al 31.

Id. de Ciudadela.—Días 24 al 31.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palma Mallorca 6 de Octubre de 1952.—El Jefe Provincial, Firmado: Antonio Vega Calero.

Ayuntamiento de Palma

ASISTENCIA ESCOLAR

Iniciado el Curso Escolar recuerdo que es obligatoria para todos los españoles la Enseñanza Primaria Elemental, y por tanto encarezco, una vez más, a los padres y tutores o encargados de los niños y niñas comprendidos en la edad de 6 a 14 años, cumplir tal precepto enviando diariamente a sus hijos a la Escuela, conforme la ley prescribe y la conciencia obliga.

Por tanto prevengo al vecindario que las faltas de asistencia no justificadas debidamente, serán sancionadas con todo rigor, y en la necesidad de que cese el borchorno que supone para esta Capital, el que muchos niños de edad escolar vaguen, en horas de clase, por las calles y plazas, serán retirados por los agentes de mi autoridad, los que así se encuentren y sancionados los responsables de ello e incorporados los niños a su residencia.

Para que esta asistencia sea efectiva se han cursado órdenes a los señores Maestros para que comuniquen las faltas de sus alumnos.

Al mismo tiempo hago saber a los Centros de trabajo que tengan niños comprendidos en la edad escolar, que serán denunciados a la Delegación del Trabajo a los efectos pertinentes; como también los que admiten en sus talleres o fábricas aquellos que no estén en posesión del Certificado de Estudios Primarios.

La ley obliga que todo niño, al término de su vida escolar, posea el correspondiente Certificado de Estudios Primarios, y solo en la Escuela lo adquirirá.

Audiencia

CAUSA POR HURTO

Mariano Rosselló fue durante cuatro años el cocinero de don Manuel Matutano. Durante el verano del año pasado que los señores dejaban en la casa al hoy procesado, éste se apoderó de algunas joyas y de algunos discos valorado todo ello en unas 1.600 ptas.

Según el informe del señor Fiscal se apoderó de todo ello con ánimo de lucro, abusando de la confianza que sus superiores le habían dado. Además ha hecho hincapié en su reincidencia en actos contra la propiedad que obran en la hoja de penales del reo. Ha solicitado la pena máxima dentro de su grado.

El Defensor Sr. Piña ha modificado sus conclusiones provisionales solicitando la libre absolución del procesado alegando que el no hurtó nada, toda vez que su intención era devolverlo a los señores, va que estos lo habían dejado abandonado en el interior de la casa y este el temor de que las mujeres que iban a limpiar se apoderaron de todo ello, así lo retiró y se lo llevó para guardarlo, hasta que regresaran los propietarios de la casa de su acostumbrado verano.

CAUSA POR ROBO

Fue el 2 de Febrero de 1951 el día que se dio la acusación fiscal Guillermo Morrell entró en una casa de Porreras habitada por Juana Ana Sorell apoderándose de unas 180 ptas. Días después volvió a la misma vivienda y se llevó unas 250 ptas.

Teniendo en cuenta las declaraciones que esta mañana ha hecho en la Sala la misma perjudicada, el Sr. Fiscal ha modificado sus conclusiones provisionales solicitando por cada hecho la pena de 4 meses y un día de arresto. La defensa, Sr. Benassar, se ha conformado con la pena interesada.

Alcaldía de Palma

AVISO A LOS SRS. MAESTROS en relación a las peticiones de material escolar que facilita el Estado, se servirán remitir la instancia de solicitud al Negociado de Cultura para que esta Alcaldía ponga el visado correspondiente en lo que afecta a los gastos.

Palma, 7 de Octubre de 1952.

El Mtro. Font Palmarola, en Palma

Se encuentra en Palma el ilustre compositor y Director de Orquesta Mtro. Font Palmarola, conocido en los medios musicales de esta capital por sus repetidas actuaciones.

El Mtro. Font Palmarola, es autor de la conocida sardana "Mallorca" que la Columbia grabó.

Dirige la Orquesta Franz Schubert, y su viaje a Mallorca está relacionado con la organización de diversos recitales de música mallorquina y un concierto de su Orquesta.

Sea bienvenido el ilustre músico y estimado amigo.



Con el feliz nacimiento de un nuevo vástago han visto aumentado su hogar los esposos don Lorenzo Rover, funcionario de las Cens, y doña Jerónima Crespi, a quienes damos nuestro parabién.

Por don Antonio Morado Gómez, Teniente Coronel Jefe de los Servicios de Veterinaria y para el Capitán del mismo cuerpo don Emilio Ramis Hiraldo, ha sido pedida la los señores don José M. Mulet, médico, y doña María de la Soledad Palou y Coll, la mano de su hija Antonia María. La boda se celebrará el mes próximo.

Los esposos don Rafael Oliver Vert, funcionario de la Maestranza del Ejército del Aire, y doña Concepción Rocca Morey, han visto alegrado su hogar con el feliz nacimiento de un precioso niño que se llamará Rafael.

En Valencia se ha licenciado en Medicina don Juan Benassar Alou, de Campos, a quien felicitamos.

Por D. Miquel Cabot Fornés y doña Antonia Balvés Rosselló, y para su hijo don Antonio, ha sido pedida la esposos don Antonio Pol Palmer y doña Magdalena Ferrer Reus, la mano de su encantadora hija María de la Asunción.

La boda se celebrará en breve.

Ha terminado los estudios del Magisterio don Pedro Riudor Mular. Le felicitamos.

Ha terminado la carrera del Magisterio con la nota de Matrícula de Honor el estudioso joven D. Gregorio Leal Coll, a quien felicitamos.

BODA

En la bella capilla de Son Ferriol, que se hallaba primorosamente adornada con multitud de flores naturales, tuvo lugar, en la mañana de hoy, el matrimonial enlace de la distinguida y encantadora señorita Marianna Arsiniger Fortlouis, con el joven don José Vidal Lladó, comerciante.

Bendijo la unión y celebró la Misa de Velaciones el Rdo. Economo de la Parroquia de la Soledad.

Actuaron de padrinos por la desposada sus padres don Emilio Orsinger y doña Betty Fortlouis. Y por el novio su padre don Tomás Vidal Gil y su madrina doña Margarita Gil.

La novia vestía elegantísimamente.

Capítulo de sucesos

TABACO DE "STRAPERLO"

Fue en el cruce del camino "Son Bergas" a la carretera de Montuiri, término municipal de Porreras. Circulaba un individuo montado en bicicleta. Esto, claro está, no tiene nada de particular; más, si añadimos que en el portabultos llevaba un paquete bastante voluminoso, entonces la cosa cambia y se pone interesante.

La Guardia Civil se fijó en el detalle, invitando portante al de la máquina a que interrumpiera su "paseo". Entonces se pudo comprobar que el bulto contenía 24 pачillas de picadura marca "George Russo"; 9, marca "Brasileño" y 4, marca "Mina tecaño" y tres más con la inscripción "Flor de Cuba", con un peso de 4.300 kgrs.

Además figuraban tres cartones de tabaco rubio y siete paquetes sueltos.

El que tal carga llevaba se llama Jorge Palmer Bonet, de 28 años, natural de Andraitx y vecino de Palma. Declaró que había comprado el género a un carretero que encontró y al que no conoce. Y que desde luego pensaba vender el tabaco y con el producto salvar su precaria situación monetaria.

Del hecho se dio cuenta al Delegado de Hacienda y también al señor Juez.

SE LLEVARON LA CORRERA

El vecino de Buñola Rafael Servera Bosch, de 30 años, denunció a la Benemerita que de una caseta que posee en la finca "Son Buñola" le robaban una correa de 14 metros de largo.

Hasta la fecha no ha sido posible la captura del ladrón o ladrones. No obstante, siguen las gestiones.

PARA MAÑANA

SANTORAL.—La Virgen del Remedio y Santa Brigida.

CUARENTA HORAS.—Continúan en Santa Catalina de Sena, dedicadas a la Virgen del Rosario. Exposición del Santísimo a las 4 de la tarde. A las 7, rezo del Santo Rosario, piadoso ejercicio y reserva de S. D. M.

Continúan en San Jerónimo, también a la Virgen del Rosario. A las 4 de la tarde exposición del Stmo. A las 7:30 rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en las Teresas, en sufragio de una difunta. Exposición a las 4 de la tarde. A las 6:45 rezo del Santo Rosario, y a continuación solemnemente Novena en honor de la gran Santa española Teresa de Jesús, con sermón por el Rdo. P. Estanislao Rosselló, C. R.

OTRAS FUNCIONES.—En la parroquia iglesia de Santa Luz, empieza la piadosa Novena, dedicada a San Gerardo. Se practicará durante las Mitas de 7 y 8.

PSICOLOGIA

Kunkel—Del yo al nosotros, 60'00 ptas.

Jung—Tipos psicológicos, 44'00 id.

Erasmó—La locura y la lógica, 50'00 id.

Brennan—Psicología general, 220'00 id.

Hadfield—Psicología e higiene mental, 220'00 id.

Zulliger—Los niños difíciles, 120'00 id.

Gobbels—Los asociados, 80'00 id.

Carnegie—Como ganar amigos, 36'00 id.

La fuerza.—El arte de hablar en público, 60'00 id.

Forn.—El dominio de sí mismo, 25'00 id.

Juno.—El yo y el inconsciente, 60'00 id.

Aeppli.—El lenguaje de los sueños, 75'00 id.

De venta en librería J. TOUS

Capítulo de sucesos

TABACO DE "STRAPERLO"

Fue en el cruce del camino "Son Bergas" a la carretera de Montuiri, término municipal de Porreras. Circulaba un individuo montado en bicicleta. Esto, claro está, no tiene nada de particular; más, si añadimos que en el portabultos llevaba un paquete bastante voluminoso, entonces la cosa cambia y se pone interesante.

La Guardia Civil se fijó en el detalle, invitando portante al de la máquina a que interrumpiera su "paseo". Entonces se pudo comprobar que el bulto contenía 24 pачillas de picadura marca "George Russo"; 9, marca "Brasileño" y 4, marca "Mina tecaño" y tres más con la inscripción "Flor de Cuba", con un peso de 4.300 kgrs.

Además figuraban tres cartones de tabaco rubio y siete paquetes sueltos.

El que tal carga llevaba se llama Jorge Palmer Bonet, de 28 años, natural de Andraitx y vecino de Palma. Declaró que había comprado el género a un carretero que encontró y al que no conoce. Y que desde luego pensaba vender el tabaco y con el producto salvar su precaria situación monetaria.

Del hecho se dio cuenta al Delegado de Hacienda y también al señor Juez.

SE LLEVARON LA CORRERA

El vecino de Buñola Rafael Servera Bosch, de 30 años, denunció a la Benemerita que de una caseta que posee en la finca "Son Buñola" le robaban una correa de 14 metros de largo.

Hasta la fecha no ha sido posible la captura del ladrón o ladrones. No obstante, siguen las gestiones.

La voz de la calle

¿PARA QUE SIRVE EL BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA?

Sr. Director: Ha unos días leí en su periódico, en esta misma sección precisamente, la protesta de "Un mallorquino" por las reformas que se llevaban a cabo en el Club Náutico de Portitxol.

También días después me enteré de la contestación, muy acertada por cierto, que les dió el Presidente del club por la protesta de aquel señor.

Ahora bien, el Presidente basaba toda su fuerza en que se publicó en el Boletín Oficial de la Provincia un anuncio por el que se invitaba a Corporaciones, entidades o particulares que protestaran si aquellas obras les tuvieran que molestar. Nadie naturalmente, pero nadie elevó su instancia en contra, porque "nadie" se dio cuenta de aquel anuncio.

Ya se que me dirán que todos los centros oficiales reciben el Boletín, que muchos particulares también lo leen, pero ¿Porque no se expone cada número de este Boletín en un lugar bien visible de la ciudad, por ejemplo en la misma fachada del Ayuntamiento donde se fijan los bandos de la Alcaldía, al objeto de que cualquiera de nuestra Ciudad pudiera enterarse de las disposiciones que publica?

Poca difusión tiene nuestro Boletín pero fijado cada número en algunos lugares públicos ganaría en popularidad tan necesaria para que todo el "pueblo" se enterara de sus anuncios.

Si así se realizara, de seguro que muchas cosas no sucederían, ya que serían al menos antes de dar comienzo ciertas obras llamadas de reforma o de construcción si se quiere.

Dése más difusión al Boletín Oficial de la Provincia, esta es la súplica de S. S. S., Antonio Gil Pujol

las disposiciones que publica? Poca difusión tiene nuestro Boletín pero fijado cada número en algunos lugares públicos ganaría en popularidad tan necesaria para que todo el "pueblo" se enterara de sus anuncios.

Si así se realizara, de seguro que muchas cosas no sucederían, ya que serían al menos antes de dar comienzo ciertas obras llamadas de reforma o de construcción si se quiere.

Dése más difusión al Boletín Oficial de la Provincia, esta es la súplica de S. S. S., Antonio Gil Pujol

LA CALLE DEL MAR A OSCURAS

Muy señor mío: Vivo en esta calle llamada del Mar, que empieza en el Paseo del Generalísimo y termina en el Paseo de Sagnera. Hoy domingo estoy indignado ante la oscuridad en que nos han tenido toda la noche. Repetidas veces hemos acudido a las oficinas de Gas y Electricidad del Borne para exponer nuestra queja y repetidas veces también nos han dicho que irían a arreglar lo que estuviera roto.

Si, sí. ¡Toda la noche sin una luz encendida! Veremos si mañana lunes (hoy) continuará aquella calle sumida en tinieblas. ¡Todo podría ser!

Gracias por la publicación de esta queja. J. LI. M.

EN UN LUGAR DE PALMA SOBRA LUZ

Muy señor mío: Veo que con reiterada insistencia viene publicando en su diario cartas de "La voz de la Calle" manifestando la carencia de luz en algunas calles o plazas de esta ciudad. Pues bien, el motivo de la presente no es más que para informarle que en un lugar de Palma sobra luz.

Me refiero a la Plaza de San Francisco. Allí se de el caso curioso de que existen cuatro faroles de aquellos "tan antiguos" pero que aun con una bombilla en su interior sirven para orientar al peatón, y encima de ellos, a unos pocos metros, se hallan otras tantas farolas iguales a estas que ultimamente el Ayuntamiento ha hecho colocar en el mismo Paseo del Generalísimo, por ejemplo.

Yo creo que ya que en dicha Plaza han colocado aquellas potentes farolas, adosadas a la pared muy bien podrían desaparecer aquellos antiguos faroles de la Palma "antigua" y así, al menos daría una buena sensación de modernista.

¿Qué opina Ud.? Atentamente le la saludo, Guillermo Juan Coll

LEGISLACION SOCIAL: la encontrará en LIBRERIA TOUS

PI. de Cort, 29.

María de los Angeles, a Palma

María de los Angeles Morales, la extraordinaria tipista lírica, vuelve otra vez a la pantalla como protagonista de la magnífica película, producida por Aspa, "DE MADRID AL CIELO". La triunfadora de "Teatro Apolo", más castiza que nunca, nos ofrece el maravilloso tesoro de su voz para deleitarnos con la espléndida de su canto, su arrolladora simpatía y sus condiciones de finísima actriz.

La maestría de Vicente Escrivá, como primerísimo guionista de nuestro cine, y el arte del laureado Rafael Gil, han creado una película llena de simpatía y sal madrileña que entusiasmará a todos.

Escuela de Trabajo de Palma de Mallorca

APERTURA DEL CURSO 1952-1953

El pasado lunes a las siete de la tarde tuvo lugar en esta Escuela el acto de apertura de Curso al cual dieron realce con su asistencia los componentes del Patronato Local de Formación Profesional, el Director y Profesorado de la Escuela, numerosos alumnos y bastantes de sus familiares.

El acto se celebró en el aula de Dibujo de aquel Centro ocupando la Presidencia el Diputado Provincial y Vice-Presidente del mencionado Patronato don Jaime Dimelí Castañer, acompañado del Secretario y Contador del mismo señores don Antonio Cabot, Industrial, y don Gabriel Nicolau, Gerente de "Fundición Mallorquina" respectivamente.

Se inició el acto, leyendo el Secretario de la Escuela don Miguel Garau la Memoria del Curso anterior, esmaltada de elocuentes datos, exponents de la provechosa labor realizada por el Profesorado en el ejercicio finido al seguir las directrices y normas que la preocupación constante del Patronato y el celo del Director de aquel Centro les trazo de lo que se beneficiaron los 155 alumnos que durante el referido Curso animaron las aulas de la Escuela.

Como datos dignos de consignarse por destacarse de la Memoria leída por el señor Garau, lo son el hecho de que en el Concurso del Frente de Juventudes del año anterior, "Fase Provincial" obtuvieron los primeros premios en Turron, Fresa, Ajuste, Forja y Carpintería, y en Delicatas Industriales alumnos de esta Escuela, los cuales en competencia con los representantes de Castellón, Tarracona, Zaragoza, Huesca, Lérida, Gerona y Barcelona tomaron parte en la fase regional celebrada en esta última ciudad y en la que el alumno de 2.º Curso de Oficial Miguel Cañellas Canals, obrero forjador de la Compañía de

el arte del laureado Rafael Gil, han creado una película llena de simpatía y sal madrileña que entusiasmará a todos.

"DE MADRID AL CIELO", interpretada por María de los Angeles Morales, Gustavo Rojo, Manolo Morán, Félix Fernández, Julia Caba Alba, Charito García Ortega y Mapí Cortés. Una superproducción distribuida por "Suevia".

Escuela de Trabajo de Palma de Mallorca

APERTURA DEL CURSO 1952-1953

El pasado lunes a las siete de la tarde tuvo lugar en esta Escuela el acto de apertura de Curso al cual dieron realce con su asistencia los componentes del Patronato Local de Formación Profesional, el Director y Profesorado de la Escuela, numerosos alumnos y bastantes de sus familiares.

El acto se celebró en el aula de Dibujo de aquel Centro ocupando la Presidencia el Diputado Provincial y Vice-Presidente del mencionado Patronato don Jaime Dimelí Castañer, acompañado del Secretario y Contador del mismo señores don Antonio Cabot, Industrial, y don Gabriel Nicolau, Gerente de "Fundición Mallorquina" respectivamente.

Se inició el acto, leyendo el Secretario de la Escuela don Miguel Garau la Memoria del Curso anterior, esmaltada de elocuentes datos, exponents de la provechosa labor realizada por el Profesorado en el ejercicio finido al seguir las directrices y normas que la preocupación constante del Patronato y el celo del Director de aquel Centro les trazo de lo que se beneficiaron los 155 alumnos que durante el referido Curso animaron las aulas de la Escuela.

Como datos dignos de consignarse por destacarse de la Memoria leída por el señor Garau, lo son el hecho de que en el Concurso del Frente de Juventudes del año anterior, "Fase Provincial" obtuvieron los primeros premios en Turron, Fresa, Ajuste, Forja y Carpintería, y en Delicatas Industriales alumnos de esta Escuela, los cuales en competencia con los representantes de Castellón, Tarracona, Zaragoza, Huesca, Lérida, Gerona y Barcelona tomaron parte en la fase regional celebrada en esta última ciudad y en la que el alumno de 2.º Curso de Oficial Miguel Cañellas Canals, obrero forjador de la Compañía de

Terminado el reparto de premios el Director de la Escuela don Bernardo Suau Calles en adecuado parlamento, después de expresar su agradecimiento al Patronato por su constante preocupación por el auge de la Escuela glorioso el significado de las normas dispuestas para el Curso que se inicia trahizadas en premios en metálico para los alumnos distinguidos ya que de su comportamiento, asiduidad y aprovechamiento dependerá la cuantía de aquellos que pueden alcanzar la cifra de 75 pesetas mensuales. El señor Suau terminó su discurso diciendo que era una preocupación del Patronato compartida por el Profesorado el lograr una perfecta y sólida preparación y formación de los alumnos que pasen por esta Escuela lo que justificará la existencia de la misma y al contribuir a formar una juventud capacitada para el trabajo cumple la misión que le está encomendada. Cálida ovación acallaron las últimas palabras del señor Suau.

MAGRIÑA

MAS DE 7.500 PRESTAN SERVICIO EN MALLORCA

1952

BORN - BALEAR

Esther Williams más bella que nunca

Ricardo Montalban derrochando simpatía

Mañana EN UNA ISLA contigo

Es una película METRO GOLDWYN MAYER

Peter Lawford el galán de moda

Jimmy Durante con una gracia contagiosa.

En BORN: Complementos cortos, estrenándose «SIESTA GATUNA» con Tomy JERRY

(566)

Naguib proyecta procesar al ex-rey FARUK

Se le acusaría de instigar al asesinato político El Wafd pierde el primer "rouud"

El Cairo. — El gobierno egipcio — según personas allegadas al general Naguib — estudia la posibilidad de procesar al exilado Rey Faruk, por supuestos delitos políticos.

El gobierno investiga las acusaciones según las cuales el monarca instigó por lo menos dos asesinatos de carácter político, cometidos por miembros de su personal de guardia de hierro. Interpelado sobre el asunto, Naguib ha dicho que no se ha llegado todavía a una decisión, pero esto confirma que se está pensando en la posibilidad del proceso.

El Ministro de Estado Radwan ha manifestado que espera hacer una declaración sobre la materia en plazo próximo. Aunque la constitución egipcia prohíbe procesar al rey, se dice que la inmundad de Faruk ha cesado, en el momento en que fue desterrado, hecho que le ha revertido en ciudadano corriente. — EFE.

El Cairo. — El primer Ministro, General Naguib, ha ganado la batalla al potente partido Wafd, al haber dimitido la jefatura de dicho partido Mustafá El Nahas, según se dice en los círculos políticos y periodísticos de esta capital.

La comisión ejecutiva del Wafd aceptó la dimisión de Nahas, nombrando presidente honorario perpetuo y solicitando ser autorizado para reorganizar el partido. En la reorganización quedan fuera varios de los más conocidos dirigentes, tales como Ibrahim Farag y Osman Moharam.

Un portavoz oficial ha manifestado, en relación con el nombramiento de Nahas como presidente honorario, "La ley sobre partidos políticos no hace referencia alguna al cargo de presidente honorario; esto podría ser una maniobra política wafdista para cubrir las apariencias de momento".

En la carta dirigida a Naguib por la comisión ejecutiva wafdista, se rinde tributo a Nahas, "campeón — se le llama — de la causa aconatada durante los últimos treinta años" y añade que "el Wafd se ha visto obligado a acceder a su inflexible deseo de retirarse, pero ha decidido nombrarle presidente honorario de por vida, para aprovechar la inspiración y fuerza moral que emanan de su lealtad a la causa". A la ciudad de carta se acompaña el programa del partido y las normas internas del mismo, de acuerdo con lo prescrito por la ley y dice: "El Wafd se da perfecta cuenta de las aspiraciones nacionales que persigue el movimiento del ejército; aspiraciones por las cuales ha luchado, bajo la jefatura de Zagloul y de Nahas. La nación siempre ha considerado al Wafd como símbolo sólido de la vida egipcia".

La lista de miembros del grupo constituyente que firman la carta va encabezada por Nage Gomas; lo que revela que éste es el candidato más probable para asumir la jefatura directa del nuevo partido. Gomas tiene 67 años de edad, es miembro veterano del Wafd, fué presidente de la cámara de diputados y disfruta de gran popularidad. — EFE.

El Cairo. — La familia de la exreina Narriman estudia el mejor medio para lograr su inmediato divorcio de Faruk, después de haber recibido la madre de Narriman una carta de su hija, que se halla en Lausana, en la que dice se le dan "tristes nuevas".

La noticia, dada por el periódico "Al Ahram" añade que la familia de Narriman piensa emplear los peritos en leyes islámicas para lograr el divorcio, alegando que el exmonarca ha hecho objeto de malos tratos a su esposa, así como sus largas ausencias del hogar y su vicio del juego. — EFE.

DESDE PARIS PARA "LA ULTIMA HORA"

Debe aumentarse mucho la marina de la N.A.T.O.

Hay que dotarla de más barcos modernos; hay que mejorar la técnica del personal; hay que... Bueno: ya está bien

Paris. — Las maniobras navales del Pacto del Atlántico han acabado con éxito que los mismos jefes militares no habían esperado jamás. En estas maniobras ha quedado de manifiesto la unión entre las diversas marinas europeas y la facilidad con que puede ser defendida la Península Escandinava de una invasión soviética. El logro de tales resultados, abona ya, de por sí, las mencionadas maniobras navales.

Pero no se crea que todo ha ido bien en los citados ejercicios. El almirante Mac Cormick, jefe de la marina del Pacto del Atlántico se ha mostrado muy disgustado por el hecho de que las fuerzas navales europeas son notablemente insuficientes para la gran tarea que se venían obligadas a ejecutar alguna vez.

Mac Cormick estima que, hasta el momento, la única contribución importante a las fuerzas navales ha sido la de los Estados Unidos. Ni Francia ni las demás potencias han contribuido con material adecuado. Sus buques de guerra se han revelado al mismo tiempo como anticuados y sus tripulaciones no se hallan a la altura en que debería encontrarse la marinería de unos buques que se van a emplear en guerras modernas. Aun hay algo peor: la oficialidad y los altos mandos han mostrado una clase muy deficiente, y se cree que con esta oficialidad el mismo Mac Cormick no se comprometería a luchar si llegara el momento.

Según el mencionado almirante, a las fuerzas navales de la N.A.T.O. les hace falta nada menos que lo siguiente: tres portaaviones, cinco acorazados, veinte cruceros y un número de submarinos que se puede cifrar en 80. A esto hay que añadir un número prudencial de navíos auxiliares. Este incremento de fuerzas no quiere decir que sea el ideal, por la sencilla razón de que habrá que ir aumentándolas paulatinamente. Rusia, por su parte, incrementa su marina hasta términos que nadie podía soñar hasta ahora. Según secretos se dice que la URSS posee ya nada menos que 300 sumergibles de último modelo, provistos con schnorkel y todos los adelantos de la última ciencia naval, para luchar en aguas europeas. Si estos 300 sumergibles quedan de servicio en el Báltico, es obvio el peligro que este mar sería inmensamente roto. Entonces, Finlandia, Suecia, Noruega y Dinamarca caerían como fruta madura en manos de Stalin y con ello, el Mar del Norte estaría dentro de la covacha soviética. Ni siquiera se puede pensar que es lo que podría sucederle al mundo si la tan desventurada coyuntura se diera.

Para Mac Cormick que es un excelente organizador, el problema está en poblar los mares con naves occidentales. Es preciso poner otra vez en funcionamiento los astilleros de guerra, crear armadas en abundancia y colocarse en el Báltico, a la espera de los rusos. Si Stalin y sus buques salieran al Mar del Norte por la Costa noruega o por la danesa, todos los planes terrestres de la N.A.T.O. caerían por su propio peso y el general Ridgway y los suyos podrían irse a América a descansar mientras que la terrible noche del comunismo se cernía sobre los europeos. A pesar del optimismo de los jefes militares, las guerras modernas siguen ganándose en el mar, y para vencer es preciso disponer de barcos modernos y eficaces, tripulaciones adiestradas y con espíritu de combate y altos jefes capacitados. Por lo visto hay almirantes que combaten como en tiempos de Trafalgar.

Marcel PRENJAST
LEA SIEMPRE:
"LA ULTIMA HORA"

Salvaje lucha cuerpo a cuerpo durante toda la noche en Corea

La mayor ofensiva chino-comunista del año El ataque rojo parece haber sido rechazado

Tokio (Urgente). — Los comunistas chinos han lanzado más de 12.000 hombres contra las posiciones de las fuerzas de las Naciones Unidas, a todo lo largo del frente coreano, en la noche del lunes y primeras horas de hoy, martes.

Es el ataque de mayor envergadura y potencia registrado en lo que va de año. — EFE.

Tokio. — Tropas chinas han arrojado a fuerzas de infantería de marina estadounidense, de sus posiciones en un puesto avanzado del sector occidental del frente coreano, a primera hora de hoy martes. La sangrienta lucha ha durado 11 horas.

La batalla se está extendiendo a todo lo largo del frente cubierto por la infantería de marina norteamericana.

Bombarderos B-29 han arrojado proyectiles de 1.000 libras en gran abundancia sobre los edificios de la intendencia comunista en la zona de Sopo, al Nordeste de Piongyang. Por su parte, los comunistas han lanzado contra la línea del frente, defensiva por la infantería de marina norteamericana, lanzando desde la tarde del lunes hasta la madrugada de hoy, 4.500 granadas de artillería.

Tokio. — Los comunistas chinos han atacado las posi-

ciones aliadas con infantería y tanques, abriendo las compuertas de una gran presa, para inundar el sector occidental y aislar una posición aliada enclavada al Noroeste de Chorwon. — EFE.

Tokio. — Los comunistas chinos atacan las posiciones aliadas en oleas sucesivas, en su mayor ofensiva del año.

El ataque en el frente occidental ha sido rechazado después de una noche de salvaje lucha cuerpo a cuerpo, que se calcula ha dejado de 800 a 900 chinos muertos sobre el campo de batalla.

DESDE LONDRES PARA "LA ULTIMA HORA"

Inglaterra, país de las asociaciones insólitas

Cualquier coincidencia basta para que nazca una sociedad. — «Los Toros» y «Bebedores de vinos ibéricos», por ejemplo

Londres. — Ese afán británico de organizarse en clubs y sociedades ha dado lugar a asociaciones realmente extrañas. La unión entre los hombres es una gran virtud siempre que sea para cosa buena, porque también los seres humanos pueden unirse para tareas poco convenientes para el resto de la Humanidad.

Según una estadística que da una famosa enciclopedia de esta nación, que se edita todos los años, en la Gran Bretaña hay más de 12.000 sociedades o uniones cuyos fines pueden considerarse como extraños. No se cuentan las sociedades que tienen móviles pietóricos de sentido común, sino aquellas que aun para una mentalidad poco propicia para los sustos, como es la inglesa, son causa de sensación y curiosidad.

Así vemos como hay en Londres una sociedad cuyos miembros están confabulados para no hablar los domingos. Aun, si se hubieran puesto de acuerdo para no hablar los siete días de la semana nos parecería muy bien, pero solo no hablar los domingos tiene características de gran rareza. El domingo es el día de descanso de los ingleses y por ello, el día en que se habla más. Y a pesar de esto, esta asociación no quiere que se hable. Pues en ella hay nada menos que 20.000 asociados que cotizan cinco céntimos mensuales y que visitan el club donde leen, fuman o beben, pero no hablan ni apenas hacen gestos.

Otra sociedad como no la hay en ningún país del mundo es la de los aficionados a las fieras. Esta es algo más lógica, pues así como en muchos países se reúnen los cazadores de codornices, aquí se reúnen los cazadores de leones. No es rara esta socie-

dad, aunque si extraña porque los amantes de las fieras son pocos en el universo. Está formada por unos 500 individuos que han vivido en las colonias. Se afirma que el famoso escritor Rider Haggard, autor de la obra "Las Minas del Rey Salomón" fué uno de los miembros de esta sociedad y que en sus locales escribió la novela mencionada. Allí hay aficionados a los leones, a los tigres y a los hipopótamos, que charlan y charlan sobre sus aventuras de caza y conocen hasta el más mínimo detalle sobre el arte de cazar estos animales salvajes.

Aunque parezca mentira, en Londres hay un círculo taurino del que forman parte 200 personas, la mayoría de las cuales ha vivido en España o en Gibraltar. Este círculo se titula "Los Toros", en castellano, y está presidido por el general retirado Claude Banks, que fué gobernador de Gibraltar hace 30 años. La principal peculiaridad de este círculo es que tiene una gran biblioteca taurina a la cual suelen ir estudiantes de español a practicar con sus libros.

Por último, existe en Londres así como en Liverpool dos clubs de aficionados al vino español y al vino portugués. Cotizan dinero para traer en Navidad vinos de la Península Ibérica que son muy bien honrados por los socios. Durante el año pasado, estos dos clubs importaron de la Península nada menos que 70.000 botellas, de las cuales 30.000 eran de Jerez, 20.000 de Oporto y 10 mil de Málaga. El inglés, sobre todo en invierno, se deja matar por una botella de buen Jerez. Para él este es el mejor regalo que se le pueda hacer.

Max AGUIRRE

Congreso en Moscú La producción norteamericana superará este año la soviética

El propio Malenkov lo ha reconocido con cifras, ante sus correligionarios

Washington. — La producción estadounidense de petróleo, carbón, acero y trigo en 1952, superará a la producción soviética, según cálculos revelados al partido comunista en el congreso de Moscú, por el miembro del Politburo, Malenkov.

Este ha dicho que Rusia producirá 47 millones de toneladas de petróleo, 300 millones de toneladas de carbón 35 millones de toneladas de acero y 27 millones de panochas aceradas y la cosecha de cereales ascenderá a 114 millones 452.000 toneladas.

En los Estados Unidos, los cálculos oficiales prevén una producción de petróleo de 308 millones de toneladas; 514 millones de toneladas de carbón; 91 millones de toneladas de acero (de ellas, 75 de acero en planchas) y 158 millones 400.000 toneladas de granos.

Malenkov dijo que en los Estados Unidos existen 3 millones de personas sin trabajo, pero la cifra oficial estadounidense es de 1.438.000, es decir, la más baja registrada en los últimos tiempos.

EFE

UN ATAQUE DIRECTO A SENHOKER

Londres. — El general Eisenhower se ha visto atacado en el congreso del partido comunista, de Moscú, por el jefe del partido en Lituania, Senhoker, quien dijo que general Eisenhower trata "esclavizar a Lituania".

Recientemente Eisenhower en uno de sus discursos propagando electoral, que Norteamérica tiene que ayudar por todos los medios posibles a su alcance a los países que se han visto obligados a entrar en la esfera de la influencia soviética, para que recuperen su libertad.

Snehku dijo: "En vano cae el imperialista Eisenhower ver la forma de esclavizar a Lituania".

Luego, oradores de Lituania y de otras repúblicas bálticas, trataron de los campos de acción en que la URSS ha quedado corta en relación con la meta que se había propuesto. Uno de los oradores admitió la exactitud de la afirmación de Malenkov de que la organización del partido comunista, había producido una insuficiente atención a la labor ideológica, dijo que esta advertencia contribuirá a "certar mas las alas en torno a Stalin". — EFE.



Por vengarse de un suspenso

UN ESTUDIANTE DISPARA CONTRA EL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL Salerno (Italia). — Un estudiante de Derecho, Giuseppe Muccione, que fué expulsado de un examen, ha disparado su pistola contra el presidente, sin lograr,afortunadamente, hacer blanco. Los estudiantes, que iban a ban el aula, lo desarmaron, entregaron a la policía.

Batallones antiaéreos con proyectiles dirigidos

ESTAN SIENDO ENTRENADOS EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington. — El ejército norteamericano anuncia que los proyectiles dirigidos que actualmente se fabrican en serie, han justificado la organización de batallones antiaéreos, equipados con el proyectil "Nixe".

Los oficiales y soldados de estas unidades se entrenan en Fort Bliss, en Tejas, centro de experimentación de proyectiles dirigidos y en el campo de experimentación y polígono de tiro de Las Cruces, en Nueva Méjico. — EFE.

Llamamiento del Sarre

Sarrebruck. — El primer ministro del Sarre, Hoffmann, dirigido un urgente llamamiento a Francia y Alemania en el día de hoy, para que continúen las negociaciones de arreglo de la disputa del Sarre y acepten el aplazamiento temporal de las elecciones, generales anunciadas para el territorio mientras las dos grandes potencias tratan el arreglo entre sí. — EFE.

Augusta - Rialto - Moderno Presentan HOY en solemne estreno Una gran superproducción "FCX" de increíble tensión emocional desde el primero al último fotograma.



Para aquél hombre sin escrúpulos llegó a ser una obsesión convertirse en dueño de La casa de la colina Estreno inmediato: Burt LANCASTER—Dorothy Mc GUIRE "EL CASO 880" (562)

TEATRO BALEAR

HOY 10'30 noche INAUGURACION TEMPORADA INVIERNO

Lucha Libre

German Mezquida

Boccio Aranda

Julvez Campo

Presentación del formiabile luchador inglés HAPCHETTE - JIM OLIVER

Entrada General 5 ptas.

Señoras y militares 3 ptas.